

Виходить у Львові щодня (крім неділь і громад. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: ул. Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лише фривковані

Рукописи звертають ся лише на окреме жаданя за зложеном оплати поштової.

Рекламації безплатні тільки від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Поредплата у Львові в агенції дневників писале Гавсманн ч. 9 і в п. в. Старостях на провінції:

на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно „ —.40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно „ —.40

Поодинокое число 6 с.

## Вісті політичні.

(До ситуації. — Скликане соймів. — 5 ради державної. — Подорож г-р. Лямедорфа до Відня.)

В політичних кругах потверджують, що закінчене угодних австро-угорських переговорів вже вскорі наступить. Головно заходять ся оба правительства над уложенем програми на всякі случаи, іменно на случай, коли би австрійський парламент не був спосібний до праці і автономічна митова тарифа мусіла би бути заведена на основі §. 14. Оба правительства порозуміли ся що-до способу полагодження тої справи і справи торговельних договорів. — Neue fr. Presse доносить, обговорюючи онотдашню конференцію Селя з дром Кербером, що єсть дуже імовірним, що порозуміне між обома правительствами що-до митової угоди буде в найблизших днях цілком готове. Стане ся то під сильним вражінем, яке викликало ухваленне нової тарифи в Німеччині, а також з причини вісти, що Німеччина гадає виповісти Австрії торговельний договор. — Виконуючий комітет молодоческого сторонництва відбуде засіданє під проводом дра Шіленіого. Ухвалено не входити в зносини з чеським клерикальним сторонництвом, лише вівзати сто-

ронництво староческе до утвореня з ними одного клубу. — Ческа відповідь на німецький комунікат єсть радше полемікою з німецькими жаданями і виказує длячого тих жадань Чехи по більшій часті не можуть прийняти. Ческа відповідь не ставить програми зі своєї сторони. Найбільше противлять ся Чехи знесеню рад повітових і заведеню т. зв. окружних урядів. — Slav. Corresp. доносить: Виконуючий комітет чеського клубу виготовив остаточно на вчерашнім повнім пополудневім засіданю язиковий меморіял, котрий буде нині предложений до затвердження молодоческому клубови і консервативній шляхті. — В четвер, т. є. в дни відроченя ради державної, мають вести ся дальші переговори о австро-угорську угоду між дром Кербером а Селем.

Wiener Ztg. оголошує цісарський патент скликающий сойми: Австрії долішної на 19, Морави на 20, Австрії горішної і Форарльберга на 22, Зальцбург, Стирії і Шлезка на 29, Істриї на 27 і відрочені сойми Гориції на 22, Чех і Галичини на 29 грудня с. р. Галицький сойм має радити лише два дни, т. є. 29 і 30 грудня.

Вчешанє засіданє ради державної розпочало ся о год. 3<sup>1</sup>/<sub>4</sub> по полудни. По інтерпелляциях приступила палата до дальшої дискусії над похатною торгвелею і ухвалила §. 16 і 17

закона. При кінци засіданя прийнято внесене пос. Штайна, аби бюджетову провізорію поставити на першій точці порядку дневного нинішного засіданя. Засіданє скінчило ся по год. 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub> вечером.

Pol. Corr. доносить з Петербурга, що г-р. Лямедорф, російський міністер справ заграничних, котрий доси не мав нагоди представити ся Цісареві Франц Йосифови, прибуде вскорі до Відня і буде прийнятий Цісарем на аудієнції. В віденських дипломатичних кругах привязують до тої подорожи дуже велику вагу і уважають єї не лише звичайним актом чемности. Супротив критичного економічного і політичного положеня на Балкані і ухваленя нової німецької митової тарифи, хоче російський міністер справ заграничних порозуміти ся лично з г-р. Голуховським і вийти з ним в ближші відносини.

## Новинки.

Львів дня 16-го грудня 1902.

— Іменованя. П. Міністер торгвель іменував офіціялів почтових: Івана Шогайского в Кракові 2, Михайла Барнича в Бучачи, Кароля Антоневича у Львові 1, Натана Гольдгамера в Дрогобичи, Франца Міллера у Львові 6 старшими офіціялами

## УСЬМІШКА ДОЛІ.

(З польского — Гайотти.)

(Дальше.)

Може Войціхова, що єму спрятувє і варить, лишила де огонь в мешканю, і пожар вибух в часі єго неприсутности? Сьвіт так скупав ся в полуміни перед єго очима, що той здогад насуваєсь єму як продовжене погасаючої на небі луни.

Так — то було би правдиве нещастє. Надлежало би єму перейти ся ще трохи — так каже звичай, але має таке вражіне, що якась рука положилаєсь єму на рамени і примушує єго до повороту. То таке дивне, а разом з тим таке прикре, що пан Мечинець завертає не надумуючись, а навіть приспішує кроку.

Тепер має перед собою сїрви, холодні, високі облаки і малий кружок вчасного місяця, що висить над далеким темним лісом. Місточко, як плоска, мрачна маса, в котрій, немов забути іскри в попелі, миготять ще тут і там на шибках рожеві сьвітла.

Пан Мечинець вже цілком певний, що дома жде на него щось злого; не здивуваєсь би, коли би під нарочною каменичкою, в котрій мешкає, застав товпу людей і дві, одинокі сикавки, які місточко має, при повній роботі. Тимчасом стрічає єго звичайна, глуха цуетка сїрої години, в ніоднім вікні ще не сьвітить ся,

а обдерті стїни, здаєть ся, дрїмають та снять о тивку, що вже давно з них облетів. В сїни вже темно як в забитій бочці, що також єсть ознакою нічим незаколоженого порядку річий, бо тутешні властители домів, шануючи свободу своїх чиншвинників, далекі від накидуваня ім звичаїв, суперечних з взаівками самої природи. Ніч єсть від того, щоби було темно, а хто хоче, аби єму було видно, то може собі посьвітити, а хто ні, то й так трафить.

Доказ на пану Мечинци. Не упав до пивниці, бо знає, що двері, які ведуть до неї, уміщені коло самих сходів, ніколи не замикають ся, не спотикнув ся на шестім степені, бо памятає, що той від чотирех літ заломив ся, як зі справедливим обуренем говорить сам господар; сила привычки охоронила єго також від удару головою о незвичайно низький одвірок єго власного мешканя, і від того, що не ував через неімовірно високий поріг.

Дійшовши в той спосіб без ніякої пригоди до середини, пан Мечинець потирає горячково сїрник і роглядає ся довкола. Вже на вступі нях успокоїв єго що до пожару, лише сильна пригадка капусти, котру мав на обід, подразнила єго ніс, впрочім ніякої примішки загару, а тепер і очи впевають єго, що все в порядку. Хвилька — і мала лямпя з білою покривкою кидає ясный круг сьвітла на середній стіл, окритий червоною в цвїти серветою і на уміщеній на ній дротяній кошнє з булками, приготовленими вже до вечері. Ті булки великі, тяжкі, зле випечені, дивно успокоючо ділають на пана Мечинця. Насамперед — немов би ждали на него, а чоловікови, котрого

ніяке живе єство не витає дома, миле єсть навіть таке мнїме дожданє зі сторони мертвих предметів.

„Видиш старий!“ — немов добродушно говорять — „лучилось тобі се і те, а ми тут спокійно лежимо і вїш нас обі зі смаком, як кожного вечера“.

Той сам докірливий, але й лагодячий вигляд має крісло з поручем коло стола, відсунене так, як з него встав по обіді, і домашній халат, що висів на гвозди коло ліжка, в котрий зараз перебере ся, і оба вікна, прислонені занавісами, особливо то в противний від входу стїні, і величезний комин, печ з англійскою кухнюю, на котрій варить ся, навіть великий гак, вбитий побіч малих дверей, що вели до малого, темного алькірика, де складали ся всілякі річі і деякі господарські припаси.

Пан Мечинець приходить цілком до рівноваги, а навіть має чувство великої безпечности і затишности. Якась моральна заморозь виходить з него серед тих чисто бідених стін. Сьвіт? чи є який сьвіт поза ними? а як єсть, чи може що з него сюди заблукатись? От, непотрібно вкоротив мій прохід... А так красно було на гостинци... так красно особливо, коли перестало бути так червоно...

Тяжкі кроки роздають ся на сходах. То стара Войціхова, о котрій в місточку говорять, що „заводить по небіщиках“.

То правда, що в тім напрямі она вправна і дійшла до майстерства, завдяки чому має в що одити ся і на чім спати і діти не сьвітять тілом і спараліжований муж має яку таку вигоду; инакше деж би она одна жєнщина мо-

почтовими, а Дирекція пошт і телеграфів полишила всіх в дотеперішнім місці службовім.

— **Впреосвь. Митрополит Андрей Шептицкий** вернув до Львова в неділю 14-го в. ст. грудня. В п'ятницю і в неділю буде рукополагати кандидатів до священства з львівської і ставропольської епархії.

— **Фізином міским у Львові** вибрала в четвер рада міста Львова дра Легезиньского, дотеперішого міського лікаря І. дільниці, зятя віцепрезидента М. Михальского, 66 голосами на 74 голосуваних.

— **Важне для катехитів і тих, що учать релігії в народних школах.** Вже вишли три частини практичного провідника для катехитів, в котрих поленює ся в дуже приступний спосіб науку релігії для дітей 1, 2, 3 і 4 класи, взагідно для дітей шести степенів науки. Після тих підручників можна учить і в церкві і по частині надають ся они до займаючого читаня в читальнях. Всі три частини можна набути в книгарнях ім. Шевченка і Ставропольській у Львові по ціні 4 кор. 80 с., а в поштовою пересилкою о 20 с. більше. Радимо щиро закупили єю одну книгу, котра так дуже є потрібна для кожного вірного християнина-католика.

— **Загальні збори** тов. св. Ап. Петра відбудуть ся дня 30 в. ст. грудня 1902 о год. 9-ій з рана у Львові в гр.-кат. дух. семинарії. Наколи би однак на сей час стагумом вимаганий комплект не зив ся, відбудуть ся без огляду на число прибувших загальні збори того самого дня о год. 3-ій пополудни.

— **Про побут Впр. Митрополита Шептицкого** в Босні пише до „Діла“ один з місцевих руских поселенців: В часописях було звіщено, що Преосвь. Митрополит Андрей Шептицкий був в Сараєві і там відчитав Службу Божу. По сьв. Михайлі приїхав митрополит в сторону Приявор і бавив там через 6 днів. Радість наших бідних виходців була дуже велика, як тільки завитав до них їх пастир; з жалю і радості падали они на коліна, бо вже не гадали видіти „такої особи в так пустім краю“. Митрополит пересповідав всіх, а тих, що уміють читати, позаписував собі і обіцяв прислати їм книжки. Як настав день працяня, всі дуже плакали. Преосвященный промовив до них: „Не плачте — казав — мої дорогі брати і сестри, я їду від Вас до Відня на дві неділі і там буду за вами вставляти ся, та будьте певні, що дістанете царовину; аж за дві неділі верну до Львова і тогди пришлю вам книжки“. Безперечно, що Преосвященный не зали-

гла зробити на удержанє цілої родини. Нехай лиш хто „з польських“ в містечку віддасть Богу духа, Войціхова вже має запаску при очах, вже летить дівити жаль родини і так уміє скористати з загального смутку, що все собі щось випросить, тут трохи біля, там спідницю або кафтан, там знов хустку чи чоботи. Що їй на власний ужиток злишне, то продасть і заплатити комірне.

Так притім вложила ся до тих процентів від капіталу смерті, що уважалась би покривдженою, коли би хто в містечку позволив собі умерти без якоїсь для неї користі; однак верхом єї надій єсть пан Мечинець.

Не щоби єму желала смерті! Боже борони! Войціхова добра жінчина і коли би занедужав, ратувалаб єго як рідна мати; але так вже собі уложила, що мусить дістати по ній цілу постіль і „статки“.

Єсть то навіть з деякою користяю для пана Мечинця, бо Войціхова — уважаючи всі ті річи за свою будучу власність, дуже о них дбає.

Одно можна би їй закинути: іменно, що як кождий рід занятя лишає свій слід на дотичнім чоловіці, так і она обертаючи ся все серед домовин і похоронів, виглядає все немов би плакала по умерлим; навіть коли здає рахунок із закуплених річий, вставляє в свою бесіду такі слова, як „царство небесне“, „земля пером“, „вічна пам'ять“, а сама стоїть підперши бороду рукою і киває головою і глядить в землю так нануро, немов би перед собою бачила отверту могилу.

Нині займає єї цілком смерть багаті різнички. Тіло вже оглядала; але не могла ще

шити потрудитись за бідними поселенцями, тим більше, що она єго живо обходять а нарід тут потребує справді помочи, бо находить ся в дуже лихим положеню.

— **Візитация школи.** П. віцепрезидент ради шкільної краєвої, др. Едвін Плажек, звідав дня 11. грудня, в часі від 9 до 11 години, в товаристві інспектора Бол. Барановского, приватну школу виділову женьську, удержувану руским Товариством педагогічним, а уміщену при площі Стрілецькій у Львові. До школи тої, що удержує ся переважно приватними жертвами, учаєає стоїтькадесять дівчат. Інспекция застала в І. класі (званій загально „п'ятою“) 19, в ІІІ. 34, в ІV. 34, в V. (званій звичайно „девятою“) 13 учениць. П. віцепрезидент пряделухова єя лекціям рускої мови в класі І. (учителька п. Білецька), польської мови в класі V. (учителька п. Сабатівна) і історії шкучки в класі ІV. (учить того предмету проф. Гімн. Білецький). Був також на лекції рисунків в класі ІІІ. (учителька п. Прокошівна).

— **Для небезпечних божевільних.** Виділ краєвий визначив краєвого інспектора шпиталів, дра Савицького і прамарія львівського шпиталю дра Опольського до комісії, котра має оглянути замок і належачі до него будинки в Кристинополі та висказати свою гадку, чи не далось би ужити того будинку на поміщенє невилічаних хорих на умі а небезпечних для їх окруженя.

— **Катастрофа на совганці.** Страшна пригода стала ся сими днями в Гертфорд в удільній державі Конектикет в північній Америці підчас фестину на леді. Величезна товпа гостей окружила була граючу оркестру, коли нараз лід заломив ся на яких сто метрів далеко і множество людей упало у воду; 40 з них утопило ся в ставі. Кількадесять інших вилучено ся щасливо із студеної купелі.

## Господарство, промисл, торгвля, гігієна і вихованє.

### Ради господарські.

— На що треба малому господареві в нинішних часах памятати. Не то вже господар, але й кождий чоловік, котрий має трохи розуму в голові і сили

побачити ся з „фамілією“, отже побіжить ще раз, лише самовар наставить і так вже єсть там гадкою, що входячи говорить:

— Вічна пам'ять!

Нарвз скаменуєвши ся, сама собою згіршена цілює:

— Тьфу! Бодай же тебе... Слава Ісусу!

— На віки — відповідає усьміхаючи ся пан Мечинець, на котрім та похибка не зробила ніякого враженя. — То ви мене вже на той світ виправляєте?

— Ії! та де! Нехай пан здорові живють і сто літ. То лише так із скорости.

— А то ті Курнери.

То мировий судия присилає пану Мечинцеві раз на тиждень кілька газет, що становлять єго власний корм духовий; але для Войціхової всі ті часописи єуть Курнерами.

— А добре, добре! — відповідає з доволенєм пан Мечинець — буде що вечером читати. А ті з тамтого тиждня зараз віднесіть. Лежать там коло вікна.

— Що панови з того читаня — говорить Войціхова філософічно, вкидаючи до самовара вуглє — лише образа Бога, нічого більше. На то Господь людям дав „друкованє“, аби на тім в церкві молили ся. Ой так, люди живють як колиб ніколи не мали умерати.

Пан Мечинець знов добродушно усьміхає ся і отвиряє велику шафу, переділену на дві нерівні частини, котра служить рівночасно на склад одежі і становить ряд комори. На найвишій полиці, над цукорницею, пушкою відчаю, фляшкою малинового соку і такими иншими припасами, стоїть магонова скринка, а в ній всі памятки минувилни: трохи докумен-

та охоти до праці, повинен старати ся о то, щоби о скільки можна зробити ся незалежним від тих несприятлих єму обставин, котрі легко сам може предвидіти, значить ся, від всего того, чим сам собі може дуже легко зашкодити. Господар ґрунтовий єсть о скільки в лпшім положеню, що має свій власний кусник землі, свій куток, і бодай не потребує побоювати ся, що єго могли би викинути на улицю. Але мимо того й не один господар ґрунтовий стає нераз навіть дуже залежним, а та залежність зводить єго дуже часто на нужду. Найважніша річ для кожного господаря, а тим більше малого, єсть в нинішних часах та, щоби він зробив ся незалежним не то вже від лихви, але хоч би навіть і від позички, а відтак і від прошеної роботи. Що лихва руйнує кожного, о тім не треба й говорити; але дуже часто навіть і зовсім не лихварська позичка може коли вже не руйнувати єго, то все-таки ослабляти єго єслу господарєку. Хто позичає, обертає чужими грішми, а коли ще позичив не на доробок лиш на видаток, то по правді працює на другого, бо мусить дивити ся, щоби віддав і тягнути ся з послідного; він лиш хвилино ніби собі поміг, але по правді тотя поміч єго не підратувала, не помогла єму двигнути свого господарєтва, лиш поставила єго в залежності від другого, від того, у кого позичав; він мусить стояти єму о ласку, все одно, чи то був банк, чи якась приватна особа. Так само і прошена робота не може вийти господареві на користь. Малий господар змушений дуже часто шукати якоїсь побічної роботи, якогось зарібку, щоби ним збільшити свої доходи. Коли він ходить і шукає роботи у других, ніби аж просить ся до неї, або коли другі лиш знають, що він конче потребує роботи, то се обнижає ціну єго роботи, бо ті, що мали би роботу для него, навіть мимо волі використовують єго потребу і платять тоді менше, тим менше, чим більше таких, що шукать роботи. Се річ зовсім природна, бо чей ніхто не буде платити робітника дорожше, коли може мати єго дешевше. — Може хтось погадає собі, що отсе лиш пусте балаканє, що так не єсть, як ми кажемо, що без позички не можна обійти ся, і що она не шкодить, що прошеної роботи нема і т. н.; але нехай лиш кождий, що так погадає, розважить добре, що значить позичка і брак бічного зарібку для малого господаря, то і сам признаєть, що треба добре над тим подумати, як би той господар міг забезпечити ся від позички і прошеної роботи, а ми від себе подамо в єї справі кілька гадок.

тв родинних, листя жєни, сина, позовкла китици ще з вінчавя, кілька фотографій, три герсточки землі, в малєвських, шовкових мішочках: один з Мєчєк, а два з варшавського кладєвщяцє і ще кілька дрібниць.

Пан Мечинець ніколи до них не заглядає, ніколи; але скочав би за тою скринкою в огонь і у воду і боронив би єї сто раз більше як життя, коли би єму хотіли єї відобрати. Побіч скринки стоять дві скарбонки. Одна більша, бляшана з колодочкою і з написом на надіпленій посередині картиці: „На недугу і похорон“, друга округла, глиняна, така, яку дає ся дітям, аби їх научити опадности.

Пан Мечинець що цівроку товче таку скарбонку і єсть справді щось дитинного в радості і зацікавленю, з якими забирає ся до тої роботи, з якими цілі тиждні наперед о ній думає. Відбуває ся то звичайно вечером, по чаю, при замкнених на оба спусти дверях і по заслоненю вікон. Пан Мечинець засідає вигідно, розбиває скарбонку о помост і гроші, між котрими найвищою монетою буває десятикопійка, висипує на червону сервету, та невіднінно повтаряє:

— Цікавий я, чи буде більше? Мені здаєть ся, що буде багато більше.

— І звичайно буває більше. Часом о кільканайцять копійок; часом о кілька рублів.

Тоді пан Мечинець має хвилю щирої радости.

Злишну решту міняє на якусь одну більшу штуку і вкидає до бляшаної скарбонки; тамтїж гроші висилає на другий день поштою, під адресою одного з банкових домів у Варшаві. В кожду таку пересилку всякає пів року єго сїрого життя; пів року грошевих щоденних

— Компост в малім господарстві. (IV.) Хто би хотів поправити компостом своє поле або город, в котрім брак вапна, той мусить конче старати ся домішувати до него тиньку в мурів, пороху з доріг або таки й самого вапна. В сім посліднім случаю треба вапно лиш так згасити, щоби оно росеяпало ся. Готову купу треба від часу до часу поливати гноївкою або й самою водою, але так, щоби она не була занадто мокра. Раз або два рази до року треба цілу купу переробити. Коли купа складає ся з дрібного і легко гниючого материялу, то вистане переробити єї раз на рік; коли же материял грубший, то треба два рази переробити, а то робить ся так: Насамперед до такої роботи треба мати відповідний прилад — мотилу або т. зв. коначку; єсть то ніби сапа з двома плоскими, на кінці остроми зубами і в горі над ушком на держак може мати ще рід вузкої а кінчатої сапи, але може бути і без неї. Тою коначкою скопуює ся купу на однім кінці пресою з гори на долину, раз коло разу, перемішує ся добре і так перероблений материял перевозить ся тачками на другий кінець купи і тут силе ся коло него. Другу перероблену часть силе ся коло тамтої і т. д., аж в той спосіб переробить ся цілу купу, аж наконєць в так переробленого материялу силе ся знову на давнім місці нову купу. Тоді той материял, що був давніше на горішнім кінці, прийде на долішній, а той, що був на долішнім, прийде на горішній. Пересипану купу укладає ся знов так само як давніше, рівномірно веретвами і потолочує ся добре. Хто би міг дешево роздобути томасівки або калітну (калускої соли), може їх щє домішати при єї роботі. Готову купу присипає ся знову трохи землею і тоді можна єї ще обсадити гарбузами, або ще лишче обєяти білою, жовтою або й сіною воякиною (дубіном) або гречкою. Через то купа буде мати не лиш добру тінь, але ще й призьбирає ся в ній від сих рослин подостатком душняка (азоту). На так перероблену купу не можна вже скызати нового материялу; з того треба робити нову купу.

**Вісти господарські, промислові і торговельні.**

— На засіданю комітету галицького ц. к. Товариства господарского дня 6. с. м. ухвалено: Заложити в Нижнєві вичарню раси „чущки“; заложити хліви розсадові: в Тарнавиці (у В. Ситарского), в Марківцях (у Ів. Загурекого і Николая Михайлюка), в Отинї (у Ів. Шнайдера), в Мицькови-

ощадности; пів року сьмішних, прикрїх обчислень і заходів, бо розходило ся все о суму низшу як десять рублів. Заходи ті були прикрї, бо то послїдна нитка, яка лучила того чоловіка з житєвими інтересами.

Сягала она дуже далекої мивушнни і спасла ся дивним случаем, з поміж тільки сильнїших ниток, які доли порвала. Колись ще будучи малим хлопцем, одержав пан Мечинець льос премієвої позички в дарунку від свого хрестного вітця. Був то дуже шанований в околиці дідич і чоловік, о котрім говорено з гально, що має щасливу руку. Не справдло єя то вишкливо на єго похрестнику; позв тим вело єя єму все і у вєім; чоґо диткнув єя, вже тим самим мав поводженє і він сам так дуже в то вірив, що даровуючи льос, так промовив до хлопця:

— Памятай хлопче, що тут сидить щастє. Причало єя, але сидить і пильнуй, аби ти щє не сполочив. Коли би, що не дай Боже, було з тобою коли зле, продай послїдну сорочку, а того кусника паперу не продай. Даю тобі єго на щастє і побачиш, що вчаснїше чи пізнїше так стане єя. Ніколи ще не завело мене моє добре причутє.

Лїта минали, неповодженєя спадали одно за другим на пана Мечинця, а ті слова, що походили з уст чоловіка, котрому все сприяло, котрого щаслива звїзда здавала єя бути немов противностию щербатої долі пана Мечинця, набрали для него просто вішого значінєя.

Був би дійсно продав скорше послїдну сорочку, як той льос, в котрім, доки жив син, бачив одиноку надїю лїпшої материяльної будучности для свого калїки.

чах (у Людв. Скїбневского), у Відани (у Миросл. Едера і Амалїи Мадейскої), в Делїєві (у Стеф. Цапаровича). П. Людв. Абгарович має бути представлений Видїлови краєвому на посаду інструктора годівлі худоби на місце бл. п. Трагор. Глуховского. — Бар. Бруницький предложив поданє ради відділу жидачівского о охорону Бойків, що продають садовину у Львові, від змагань львівєких торговельників, котрі намагають ся у львівській раді громадській обмежити торговлю Бойків у Львові. Ухвалєно віднести єя до президїи магістрату о задержанє набутих прав Бойків як в інтересї садівництва, так і в інтересї споживників.

— Испити для ковалїв, що не учащаючи на курє кути в школі кути конїй, хотїли би узискати євїдоцтво уздїбненєя, будуть від тепер відбувати єя лиш в Ярославї, Коломиї, Львові і Кракові.

— Галицько-буковиньське акційне товариство для фабрикації цукру мало сего року 600.000 К. страти. Фабрика сего товариства вирабляла доси лиш сирїй цукор і т. зв. цукровий пісок. Ухвалу білянєу відложено до 20 сїчня 1903 р.

— Збіжєва торговля. В наслідок того, що на європейских торгах нема великих запасів збіжєя, а плавба на ріках в наслідок морозів зовєім устала і довіз значно зменшив єя, ціна збіжєя пішла досєтє значно в гору, мїжє того, що вже тепер сподївають єя з Аргєнтини великого довозу і що в Росїї та Англії оголошено величезні запаси пшениці і жита. Ціна пшениці підскочила у Відни на 15 до 20 с., жита о 10 с. На ячмінь єсть малай попит і ціна майже не змінила єя. Овес пішов лиш незначно в гору, а сподївають єя, що й ціна кукурудзи піде в гору. Ціна ріпаку держить єя слабо.

— Ціна збіжєя у Львові 15-го грудня: Ціна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшениця 8— до 8·20; жито 6·60 до 6·75; овес 6·20 до 6·40; ячмінь шампїй 5·25 до 5·75; ячмінь броварний 5·75 до 6·25; ріпак 9·50 до 9·75; льнянка 8·50 до 8·75; горох до варєня 7·50 до 10—; вика 5·75 до 6—; бобик 5·75 до 6—; гречка — до —; кукурудза нова 6·20 до 6·40; хмїль за 56 кїльо — до —; конюшина червона 55— до 75—; конюшина біла 75— до 125—; конюшина шведєка 65— до 95—; тимотка 25— до 32—.

Але прийшла така хвиля, найтяжша з тяжких, що мусїв єго заставити. Знакомий банкир вишлатив єму суму мало що меншу від курєу, вдоволив єя умїрєним процентом і лишє застерїг собі якусь часть на случай виграної.

Пан Мечинець радо згодив єя на ту умову; впрочім обїцював собі векорі викупити льос, але не прийшло до того. В безнастаннїй муцї вязати кнєць з кінцем минали лїта і ніколи ні одиєн з тих кінцїв не показав єя на стїлькє довгом, аби єго можна було на ту цілє обернути. А відтак пан Мечинець лишив єя сам на євїтї і гадка о вигранїї перестала для него цілком істнувати. Хотїв навіть занєхати сплачуванєя процентів і лишити тим способом невикуплений папір банкірови, але по розвазі видалось єму, що то було би немов обидою для честного чоловіка, котрий вже давно не жив і збєзчєщенєм єго памяти.

Посада в містєчку давала єму так сьмішно малай дохїд, що хотячи жити і падити щє щось на ті два случаи, о яких говорила бляшана пушка, мусїв справдї числити єя з кождим грошем. Отже спершу з прикростию, але з часом в тїй безмежнїй одностайности своґо житєя та копїєкова ошаднїсть зависима від подешєвлєнєя або подороженєя мєса, набїду, ярин случайно користного закуплєнєя кїрця бараболь або фіри дров стало для пана Мечинця розривкою, а вислїд єї предметом зацїкавлєнєя і радєсти.

(Дальше буде).

## ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 16 грудня. Цїсар не поїде сего року на Рїздво до своєї дочки до Вальзе лишє перебуде євїята у Відни.

Відень 16 грудня. Др. Кербер радив вчєра з провідниками парламентарних сторонництв.

Петербург 16 грудня. „Правїт. Вєстник“ оголошує дуже обширну ноту російского правительства в справі відносин на балканьскім півострові. З огляду на грізне положєнє, російське правительство робить Турєччинї предложенє, аби чим скорше приступила до заведєнєя ладу.

Ля Гуайра 16 грудня. Англіїдї займили укрїплєний форт Лібертадор і висадили єго у воздух.

Берлин 16 грудня. Вчєра вручив австрїйский амбасадор Сєдєнь ґр. Бїльову в поручєнє Цїсаря Франц Йосифа поргрет монарха.

Льондон 16 грудня. В палатї льордів заявив міністер вїйни, що англїйське правительство одержало від Сполучєних Держав предложенє, аби справу венецуельску полагодити мировим судом. Англїйське правительство розважує то предложенє.

## Надісланє.

### Всілякі купони

і вильсовані вартїєвні папєри виплачує без почислєнєя провізїї або кождїк

### Контора вимїши

ц. к. уприв. гал. акц.

### Банку гіпотєчного.

— На коляду і на дарунки в день євв. Николая для молодїки надають єя дуже добре ілюстровані виданєя руского товариства педагогїчного у Львові, як ось слїдуєчі:

\*Зьвірїнець 20 сот. \*Гостинєць 20 сот. \*Забавки 20 сот. \*Мєнажерїя 20 сот. \*Квіточка 40 сот. \*Вїночок 40 сот. \*Забавки для дїтїй 80 с. \*Нашим дїтям ч. I. 80 с. \*Нашим дїтям ч. II. 80 с. \*Дїточї вигадки ч. I. 60 с. \*Дїточї вигадки ч. II. 60 с. \*Нашї зьвірїята 80 с. \*Казки народнї ч. 1 і 2 по 50 с., разом опр. 1 К. 30 с. \*Казки Андерсєна ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. \*Байки Брїанчанїнова 30 с. \*Робїнзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот. \*Мїрон: Пригоди Дон Кїхота (другє виданє) 80 с., опр. 1 К. 10 с. \*Байки братів Грїмів 50 с. Дїтвора 1 кор. Зьвірїята домашнї 80 с. Приятелї дїтїй 1 кор. 20 с. Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1 кор. 20 сот. \*Гетє-Франко: Лис Микита (третє цілком змінєнє виданє) 1 кор., опр. 1 кор. 30 сот.

Робїтня галїантерїйна виконує альбоми, оправи образів в паспарту і також найдешєвнї рами; поручає Йосиф Вербїцкий, ул. 3-го Мая ч. 10 в подвїрїю.

За редакцію відповїдає: Адам Крєховєцкий.

ЗНАМЕНИТИЙ ДАРУНОК НА ЯЛИНКУ!

**Тягнене . . .** Головна виграна  
**невідклично**  
**15-го січня 1903 40.000 Кор.**

Льоси товариства промислу артистичного по 1 К поручають: М. Йонаш, Кіц і Штоф, М. Кларфельд, Яков Штро, Корман і Файгенбаум, Самуелі і Ляндав, Шіц і Хаес, Август Шеленберг і Син, Сокаль і Лілієн, доми банкові у Львові.

**МІД десеровий сьвітлий**  
 кураційний, з власної пасіки.  
 5 кгр. 6 К 60 с. francs.  
 Корінович, эм. учит. Іванчани.

**Агенция дневників Ст. Соколовского**  
 Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9, — приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників травних і заграничних. В тій агенції знаходиться також головний склад і експедиція „Варшавського Тижневника ілюстрованого“. До „Народної Часописки“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно липи та агенція.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий образ комнатний представляючий

**„ПРИЧАСТЕ“**

малюваний артистом Єзерским в природних красках.

Величина образа 55×65 цтм

Ціна образа 6 корон разом з поштовою пересилкою.

Набути можна у

**Антон Хойнацкого**

Львів, ул. Руєска ч. 3.

XXXXXXXXXXXX

„**НЕКТАР**“

Головний склад у Відні, VI., Wehgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю  
**Братів К. і Ц. Попов у Москві.**

Д. і л. надзорні доставці Австро-Угорщини.

Доставці Двора царско-російского

Надзорні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швейції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix в р. 1900.

Найвища відзнака на виставі в Парижі.

Grand prix

Найвища відзнака на виставі в Антверпені 1894 р.

Золотий медаль

Найвища відзнака на виставі в Стокгольмі 1897 р.

**Ціни.**

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. — 410 грам.)

Вага чайної з фунт. рос.	№ 0	1	2	3	04	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/4	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/2	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
3/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/2	—	—	—	—	1.05	0.95	0.85	0.75	0.65	0.55	0.85

При закупні за 20 корон, транспорт і опаковане безплатно.

# MA YER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

П'яте цілком перероблене і побільшене видання, повне.

В 17-ох дуже хорошо справлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповнюючі і один том спису (Registerband).

**Разом 20 томів по зр. 6.**

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літературним явищем не малої ваги. Розійшлося єго в 4-ох виданнях більше як шість мільярдів примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людського знання.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату по **3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

**СТЕЛЯ**

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає Соболєвский годинникар у Львові, площа Марійська (готель французкий).